

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

1988

Пятница, 4 ноября

№ 212 (8552)

Цена 3 коп.

Газета издается
с 24 ноября 1951 года

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Товарищи! Воплотим в жизнь решения XXVII съезда КПСС и XIX Всесоюзной партконференции! Сделаем необратимой революционную перестройку!

Коммунисты! Силой примера и убеждения вовлекайте миллионы людей в процесс обновления социализма!

Из Призывов ЦК КПСС.

Новая ЛЭП

Руководство и партийная организация мехколхозы 30 всегда придавали самое серьезное значение выполнению Продовольственной программы.

В канун 71-й годовщины Великого Октября бригады электролинейщиков кавалера ордена Ленина Виктора Михайловича Семенова и Леонида Павловича Степанова, награжденного медалью «За строительство БАМа», трудились на строительстве ЛЭП-110 от села Головинская до села Иванчиковское Аларского района, линии, которая с вводом ее в эксплуатацию даст устойчивое энергоснабжение колхозам имени Ленина, Кирова, «Страна Советов», совхозу «Кутулкский».

Как и любая трасса ЛЭП, линия электропередачи на всем ее протяжении тяжела по своим географическим условиям — реки, переходы, болота.

Хорошо работают в бригаде Семенова ветераны МК-30 электролинейщик Гапоненко

В. А., тракторист Алексеев О. Н., водитель автомобиля Черняев В. М., электролинейщик Алексеев В. А., машинист тракторного крана Гнеушев В. В., бульдозерист Кенюг Я. Н.

Показывают пример в труде и члены бригады Степанова — электролинейщик Кушнарев В. Г., электролинейщик Хеминьш С. В.

Срок ввода в эксплуатацию линии — декабрь. Осталось установить железобетонных опор — 60, металлических — 2, смонтировать 24 километра провода и грозозащитного троса.

Несмотря на серьезные неурядицы — некачественная проектно-сметная документация, повлекшая за собой дополнительные работы, а следовательно и затраты, неритмичность в поставке материалов, — люди полны решимости сдать быстрее в эксплуатацию линию.

Б. ШТЕЙНБЕРГ,
внештатный корр.

Делегат партконференции

Много с ней не поговоришь — мешает шум от работающих машин. Татьяна Владимировна дело делает и рассказывает:

— Раньше я в Алтайском крае жила, года четыре, как в Ангарске. Устроилась в типографию учеником печатника тигельной машины. И вот — работаю...

— Хорошо работает, — так отзываются о Татьяне Владимировне мастер участка Кира Яковлевна Коберская и начальник цеха высокой печати Антонина Владимировна Терюхова, которая еще добавила:

— Это дисциплинированный, принципиальный человек, очень исполнительная. Систематически перевыполняет норму задания на 15—20 процентов.

Работа у Будниковой ответственная, разнообразная и знакомая почти каждому ангарчанину. Только горожане, конечно, не знают, что это она, Татьяна Владимировна, печатает приветственные адреса, почетные грамоты, открытки, пригласительные билеты.

С 1981 года Будникова — член партии. И, конечно же, не может она плохо работать. Стоять в стороне от общественной жизни — тоже не в ее правилах. Была заместителем председателя профкома, а нынче коммунисты избрали ее секретарем партийной организации и делегатом на XXIII городскую партийную конференцию.

На снимке: Т. В. Будникова.
Г. ГОЛЬТЯПИНА,
Фото В. МАКСУЛЯ.



ВОРКУТА (Коммунистическая АССР). Более миллиона рублей чистого дохода получил за три месяца кооператив «Северный» от эксплуатации местного щебеночного конвейера, взятого в аренду у комбината «Печоршахтстрой». Первый производственный кооператив в автономной республике также строит и ремонтирует дороги, выполняет заказы объединения «Севергазпром».

ЖИТОМИР. По-хозяйски распоряжаются запасами уникальных полесских месторождений гранита в объединении «Житомирнерудпром». Впервые в отрасли на Коростышевском карьере освоено производство облицовочных плит толщиной всего в 20 миллиметров. После реконструкции и технического перевооружения карьера здесь введена в действие высокопроизводительная автоматизированная линия шлифовки и полировки камня, построен цех по изготовлению штучных изделий. Расширяется и цветовая гамма облицовочного материала.



БАКУ. Спустя четверть века забил фонтан нефти на старом месторождении Карадаг. Он получен из скважины глубиной 2,5 километра на участке, попавшем в разряд бесперспективных. Просачиваясь в ствол вместе с нефтью, поток песка преграждал ей доступ на поверхность. Помогло установленное в забое специальное устройство, которое не позволяет песку проникать в скважину. Кроме того, на практике подтвердилось мнение геологов о том, что после нескольких лет «отдыха» пластовое давление в недрах восстанавливается.

БИРОБИДЖАН. Затишье гул комбайновых двигателей на соевых плантациях хозяйств Еврейской автономной области. Здесь на площади 34 тысяч гектаров завершена уборка этой культуры. В государственные закрома отгружено почти двадцать тысяч тонн бобов. Арендные и подрядные механизаторские коллективы Пограничного, Октябрьского, Калининского, Амурского, Полевского, ряда других хозяйств получили по 400 — 500 тысяч рублей прибыли только за сверхплановые поставки.

ГРОДНО. У дисплея изучают теперь компьютерную технику старшеклассники Берестовицкого района. Это стало возможным с открытием при местном УПК межшкольного вычислительного центра. Учащиеся десятых и девятого классов из всех школ района под руководством специалистов начали овладевать здесь компьютерной «азбукой». В перспективе они смогут приобрести специальность операторов ЭВМ с правом работы в информационно-вычислительных центрах.

С 22-ой ПАРТКОНФЕРЕНЦИИ НЕФТЕХИМИКОВ

На партийной конференции нефтехимиков подведены итоги деятельности парткома объединения за отчетный период.

Заслушав доклад секретаря парткома С. В. Вениаминова и выступления 18 делегатов, конференция приняла постановление, в котором отражены главные направления дальнейшей работы партийной организации.

ПАРТИЙНЫЙ комитет считает, сказал в своем докладе С. В. Вениаминов, что старый подход коммунистов к новым задачам не позволяет в полной мере реализовать в хозяйственной деятельности объединения те преимущества, которые закреплены в решениях январского и июньского пленумов ЦК КПСС и Закона о государственном предприятии. Если говорить об организаторской работе по выполнению решений январского (1987 года) пленума ЦК, то для нас это вылилось в такие конкретные дела, как выборы руководителей и создание советов трудовых коллективов.

Итак, основная политическая задача партийного комитета — подготовка резерва, создание и развитие самостоятельности советов трудовых коллективов, выборность руководителей. Какой вывод можно сделать из анализа кадровой работы? Дело сдвинулось.

ГЛАВНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ

Трудовые коллективы старую схему назначения кадров не воспринимают. Но инициаторами пока выступают не все. Этот разрыв пытаются заполнить секретари парторганизаций, выступая не как политический авангард, а как технические исполнители. В коллективах выборы воспринимаются как требование сверху, а не как жизненная необходимость улучшения дел на определенном участке хозяйственной работы.

Докладывая делегатам конференции положение дел с выполнением принятых постановлений, С. В. Вениаминов отметил, что на этом участке «была поставлена непосильная

задача как для парткома, так и для его аппарата». Партком считает, что обеспечивал свободу дискуссий на стадии обсуждения вопросов и стремился сохранить единство действий после принятия решений большинством. Но не все коммунисты руководствовались этим принципом, мно-

других специалистов занимает позицию пассивных наблюдателей. Для решения вопроса потребовалось вмешательство бюро парткома объединения.

Это характерный факт неподчинения решениям парткома завода. И еще — ход выполнения постановления парткома о внедрении коллектив-

ного подряда в объединении. После его принятия, кстати с согласия всех членов парткома и директоров заводов, началось то, что для понятия партийной дисциплины никак не подходит. Партком вынужден был заслушать вопрос об исполнительской дисциплине партийных комитетов по выполнению постановлений.

При переходе на коллективный подряд, — продолжал докладчик, — мы сталкиваемся со многими трудностями, и главная из них — консерватизм мышления отдельных руководителей. А трудов-

го подряда в объединении. После его принятия, кстати с согласия всех членов парткома и директоров заводов, началось то, что для понятия партийной дисциплины никак не подходит. Партком вынужден был заслушать вопрос об исполнительской дисциплине партийных комитетов по выполнению постановлений.

При переходе на коллективный подряд, — продолжал докладчик, — мы сталкиваемся со многими трудностями, и главная из них — консерватизм мышления отдельных руководителей. А трудов-

Окончание на 2 стр.

АНГАРСК: к XXIII партконференции

БОЛЬШЕ СОВЕТОВАТЬСЯ

С ЛЮДЬМИ

ПРЕДЛАГАЮ горкому партии сосредоточить первоочередное внимание на усилении работы с молодежью с целью сокращения преступности в городе Ангарске. Для чего, считаю, надо сделать следующее:

1. Провести перепись детей, окончивших 8, 9, 10-е классы. Проанализировать абсолютно по каждому из них, кто устроился работать, учиться. Выяснить, чем он занимается.

2. Выяснить: закончившие СПТУ устроены или нет? Если устроены, то не менее года нести за них ответственность, интересоваться на предприятии, какая от них отдача, нравятся ли им работа. Беседовать с ними, не забывая никогда о них.

3. На предприятиях больше уделять внимания комсомолу, привлекать к общественной работе, больше доверять молодым и с них спрашивать.

4. О тех, кто не устроен. Чтб не стали они тунеядцами, преступниками, комитету ВЛКСМ, депутатам выяснить причину неустroенности, по-

ГК КПСС совместно с редакцией пригласил коммунистов города, а также беспартийных (в № 202 за 21 октября) высказать свое мнение о том, на каких направлениях горком партии должен прежде всего сосредоточить свои усилия в предстоящие 2—3 года, какие пути представляются наиболее перспективными для решения этих вопросов и каким образом включить в решение задач широкие массы трудящихся.

Сегодня публикуется письмо из редакционной почты.

мочь им найти работу по душе, устроить и помогать, помогать. Коммунисты и комсомолцы должны уделять самое серьезное внимание молодежи.

5. Больше организовывать всевозможных курсов: фотолюбителей, кройки и шитья, машинописи и др. Курсы для молодежи сделать бесплатными, краткосрочными.

6. В кинотеатрах города де-

монстрировать хотя бы раз в месяц бесплатные документальные фильмы (или короткометражные художественные) о выборе профессии, чтобы дети смогли лучше узнать о профессиях и выбрать для себя по душе.

7. Детям-инвалидам 1-й и 2-й групп, нетрудоспособным разрешать выполнять работу на дому или в близлежащих учреждениях с укороченным

рабочим днем — по договоренности. Чтобы они знали, что могут приносить пользу стране.

В ЖЭКам предоставлять помещения для кружков, курсов. Организовывать конкурсы «А ну-ка, девушки!», «А ну-ка, парни!» и другие между ЖЭКами, т. е. между кварталами, а также училищами, предприятиями; спортивные соревнования по любому направлению.

В работе с молодежью применять самые разнообразные формы воспитания. Надо сделать так, чтобы они нашли себя. Нашли себе по душе любимое дело. Чтобы не шатались из угла в угол в поисках кого бы избить или какого-то приключения.

Надо уделить внимание такому важному вопросу, как освобождение женщины-матери от лишних трат времени на очереди в магазинах, парикмахерских, ателье и т. д. На предприятиях организовать «Столы заказов», киоски, чтобы, идя с работы, женщина смогла зайти в столовую на заводе, взять заранее приготовленные блюда, полуфабрикаты, продукты. Быстро дома накормить семью и больше уделять внимания детям и мужу.

Женщина превратилась в

машину. Как заводная — с утра встает, готовит, убирает, собирает детей и мужа. С работы — бегом в магазин, стоит в очередях, нервничает, всю жизнь прокликает. Прибегает домой с сумками чуть ли не в зубах. Снова готовит, кормит, убирает. С детьми некогда поговорить, найти ласковое слово. Ложится спать за полночь. Откуда будут здоровье, производительность на работе, воспитание ребенка?

Всвобождение женщины необходимо не только в быту, но и на работе. Не надо заставлять ее вечеровать, приходить на работу в субботный день. Странно: почему ГК КПСС, горисполком, зная, что на предприятиях грубо нарушается КЗоТ, не применяют решительных мер к руководителям.

Вопросов так много, что невозможно обо всем написать. Надо перестроить работу общественников, больше советоваться с трудящимися, прислушиваться к разумным советам. Меньше писанины и болтовни, а больше дела.

А. ГОРНОСТАЕВА,
инженер по технике безопасности завода средств автоматизации, член КПСС с 1968 г.

ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ В ПАРТИИ И КОМСОМОЛЕ

Окончание.
Начало на 1 стр.

вые коллективы не поняли, так как мы не сумели объяснить преимущество, которое может дать подряд и личности, и государству.

Так, в прошлом году, выполняя постановление бюро парткома, на РМЗ было проведено обсуждение перехода цехов на хозрасчет. После собраний предложения были переданы в комиссию завода для рассмотрения и составления общей программы. Но, как отмечено на отчетно-выборном партсобрании заво-

питальных ремонтов магазинов. Но эти мероприятия не выполняются ни Л. С. Перегудовым, ни коммунистом Б. В. Щербаковым, ни заместителем главного инженера ЖКУ П. М. Дудко.

КАКИЕ силы имел в своем распоряжении партийный комитет в отчетном периоде? Это свыше 3200 коммунистов, объединенных в цеховые парторганизации, партгруппы. Качественный состав партийной организации постоянно меняется. Наблюдается старение, и боевитое от этого парторганизации не становятся. Сегодня партии нужны све-

лению списков резерва и движения на руководящие должности лиц из этого списка. При назначении каждая кандидатура согласовывалась на бюро парткома.

Слесарь цеха 223 завода бытовой химии В. А. Кулешов, в частности, заявил:

— Мне по душе работа, которую проводит партком в вопросах гласности и демократии. Хорошая также инициатива — встречи руководителей объединения с рабочими. Только вот откровенных бесед на этих встречах пока не получается, большинство людей уходит недовольными. Никогда не могут руководители убедить рабочих в правильности своих ответов. Нет эффекта и от встреч с инструкторами парткома — они проходят, как ревизоры. А вот если бы зашли в бригаду, на участок, а не к секретарю в кабинет, да поговорили бы по душам, было бы много полезней.

Н. С. Рогожин, пенсионер, состоит на учете в партийной организации санатория-профилактория «Родник», заявил, что к ним, да и вообще в учреждения соцкультбыта из администрации объединения никто не заходит или бывает крайне редко. Поэтому в работе партийных организаций промпредприятий и обслуживающих учреждений большая разница. Если на первые обращают внимание, то секретарям вторых трудно работать — помощи от парткома никакой. Вот почему и негативных явлений здесь больше.

В докладе прозвучали слова: «Важно понять, что любые наши планы «повиснут в воздухе», если они оставляют равнодушными непосредственно исполнителя этих планов — человека труда, если мы не сумеем пробудить в людях трудовую и общественную активность, их преданность делу перестройки, необходимость самопожертвования».

Мне не раз доводилось слышать выступления С. В. Вениаминова на собраниях в трудовых коллективах, и каждый раз это были зажигательные речи, отмечающие напрочь все сомнения в правоте линии партии, тех процессов, которые происходят в стране. И если каждый из коммунистов будет также искренне верить сам и вести за собой беспартийных, то планы наши будут успешно выполнены.

Ю. ЖУКОВ.

КУРСОМ — НА САМОСТОЯТЕЛЬНОСТЬ

В разгаре отчетно-выборная кампания в комсомольских организациях Центрального района. Можно подвести некоторые итоги: о чем говорят комсомольцы, в какой атмосфере проходят собрания, что характерно для нынешних отчетов и выборов.

Идет собрание в комсомольской организации психоневрологической больницы. Доклад секретаря комитета ВЛКСМ Н. Пляскиной конкретен, достаточно глубоко проанализировано, что сделано молодежью больницы, а что не получается.

И комсомольцы конкретно высказались, какие необходимы мероприятия, чтобы и в дальнейшем комсомольская организация жила интересно.

Такие деловые, без лишней воды доклады являются особенностью нынешней отчетно-выборной кампании. Больше стало конструктивной критики и самокритики. И это, конечно, не может не сказываться на атмосфере собраний.

Стоило, например, секретарю комсомольской организации кинотеатров Т. Степаненко раскрыть «Комсомольский прожектор», как сразу завязался живой и энергичный диалог. После такого обсуждения не могли не появиться конкретные предложения по улучшению деятельности комитета ВЛКСМ и организации.

Так, решено прекратить работу «Комсомольского прожектора» как дублирующего пост «Народного контроля» предприятия, а вместо этого ввести представителя комсомольской организации в пост контроля.

Для того, чтобы не тратить много времени для сбора членских взносов (а организация кинотеатров разбросана по всему городу), комсомольцы решили перейти на безналичное перечисление членских взносов через бухгалтерию.

Однако, не везде отчетно-выборные собрания проходили так интересно и живо. В Ангарском отделении социалбанка доклад секретаря комитета ВЛКСМ Е. Елизаровой был и серьезным, и критичным, а настоящего разговора не получилось. Было и наоборот: доклад вызвал такой обмен мнениями, что собрание было смято репликами и выкриками с мест. Конечно, лучше, когда собрание проходит, в противовес пассивности, бурно и эмоционально. Но если собрание идет по пути неуправляемости и хаоса,

то не решаются серьезные вопросы.

Признана неудовлетворительной работа комсомольских организаций завода монтажных заготовок и завода строительных материалов. Не было у молодежи заводов активной комсомольской жизни.

На АЭМЗ не смогла быть лидером секретарь Е. Морозова. Да и сами комсомольцы не проявили инициативы и боюности, пустили все на самотек...

На заводе стройматериалов картина несколько другая. За отчетный период почти полностью сменился комитет ВЛКСМ, значительно обновилась организация. Секретарь комитета В. Маркова вначале что-то пыталась сделать, но потом махнула рукой.

Так что «неуды» вполне закономерны.

На собраниях высказывалось немало претензий в адрес своих комитетов. Например, поднимался вопрос о том, что хоть комитеты и принимают перспективные планы, но часто их в течение года меняют. Сами ребята говорят, что нельзя «кивать» на какие-то объективные условия. Раз что-то намечено, то надо выполнять, а иначе бессистемными и частными мероприятиями можно оставить организацию без перспективы и каких-то традиций.

Были высказаны соображения о том, что комитеты ВЛКСМ на своих заседаниях решают зачастую только технические вопросы, а необходимо быть еще и контролирующим органом. Например, заслушивать периодические отчеты о продельваемой работе своих секторов.

Для того, чтобы комитет стал более мобильным и боевым, некоторые организации уменьшили его численность. Так, секретарь комсомольской организации ПУВКХ Л. Бурнина высказалась в том плане, что для более эффективной работы нужно ограничиться только секретарем и его заместителем. И собрание приняло ее предложение.

А. НОВОЖИЛОВ,
заорг Центрального РК ВЛКСМ.

ГЛАВНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ

да, комиссия до сих пор этого не сделала.

Более того, отрицательное отношение коммунистов, директора завода А. С. Гассана и главного инженера А. А. Бушкова к коллективному подряду порождает настроение неуверенности в том, что существующее положение можно изменить к лучшему. Авангардная же роль коммунистов в практическом решении этого вопроса незаменима и нужна как воздух.

Достаточно много времени уделяя партком проверке выполнения принятых постановлений, работе с кадрами и внедрению коллективных форм труда.

И все же главное — это работа о конкретном человеке. Но пока не стало правилом, что производств, а для людей. К примеру, заслушав отчет начальника ора коммуниста Л. С. Перегудова о выполнении уставных и служебных обязанностей, бюро парткома объединения утвердило мероприятия, в которых предусмотрено создание определенных бытовых удобств для продавцов во время проведения ка-

жие силы, и каждый обязан подобрать себе достойную смену.

АНАЛИЗИРУЯ выступление докладчика, явно вырисовывается картина деятельности парткома, отчет построен именно в этом ключе. Работа парткома заслуживает внимания. А как дать оценку работе партийной организации объединения в целом? Это остается вопросом, поскольку ни в докладе, ни в выступлениях об этом не говорилось. Зато конкретно о работе секретаря парткома С. В. Вениаминова говорилось. Правда, выступления были полярными.

Так, с одной стороны, бывший начальник УВК и ОСВ Н. П. Фалеев подверг резкой критике, хотя из его же выступления следовало, что основана она на личной неприязни и носит сугубо личный характер. С другой стороны, начальник отдела кадров В. И. Губарева напрочь отвергла в стиле руководства С. В. Вениаминова «землячество», возвращение «аундеркиндов» и так далее. Только по инициативе парткома и лично С. В. Вениаминова была проведена кропотливая работа по состав-

ЭКОЛОГИЯ: За охрану окружающей среды

ГОЛОС ОБЩЕСТВЕННОСТИ

НАЧАЛО собрания общественности города по вопросам экологии было объявлено на 18.30. Но уже за час до этого срока в зале ДК нефтехимиков не так-то легко было отыскать свободное место.

На сцену поднимаются первый секретарь ГК КПСС В. К. Худошин, председатель горисполкома А. А. Буб, второй секретарь ГК КПСС А. П. Бутаков, заместитель главного санитарного врача Минздрава республики Е. Н. Беляев, представители городского экологического движения.

— Мы с вами собрались, — начал А. А. Буб, — чтобы информировать общественность города о чрезвычайном происшествии, которое случилось на прошлой неделе. Рассказать о проведенных работах, о принятых мерах, о тех мероприятиях, которые намечены на ближайшее будущее, выслушать ваши предложения.

Было предложено вначале дать слово для сообщения руководителю оперативного штаба А. П. Бутакову и Е. Н. Беляеву. Причем, учитывая, что не все желающие смогли попасть во Дворец культуры и сотни людей собрались на площади, организовывалась радиотрансляция.

У микрофона А. П. Бутаков: — 22 октября в 17.00 дежурному ГК КПСС позвонил главный врач городской скорой помощи В. И. Морин и сообщил, что 21 октября с 15.00 резко увеличилось число вызовов по обострению астмы. Просил оказать помощь в организации дополнительных бригад и выделении медикаментов. Сразу было проведено оперативное совещание с организаторами здравоохранения, штабом ГО и руководителями контролирующими организациями, специалистами научно-исследовательских институтов. Решили усилить станцию скорой помощи с 16 до 27 врачебных бригад. Развернуть на базе городской скорой помощи 30 коек и создать резерв в каждой медсанчасти по 20 коек. Незамедлительно была снижена мощность завода БВК на 30 процентов.

В ночь с 22 на 23 октября были взяты дополнительные отборы проб в различных точках города, в том числе на заводе БВК и вблизи его определилась география максимальных вызовов — кварталы 80, 82, 94, 92-93, 85, 86, микрорайоны 6а, 12.

СОЗДАН БЫЛ ШТАБ по выявлению причин сложившейся ситуации. Вызвали главных инженеров, специалистов предприятий на работу и усилили контроль за технологическим режимом производства и действием газопылеулавливающих установок. Обследовалось каждое предприятие, анализировалось состояние источников выбросов, воды, данные о пищевых продуктах.

С целью консультации и оказания лечебно-диагностической помощи госпитализированным больным и уточнения возникшей повышенной обращаемости были вызваны санавиацией специалисты кафедры аллерголога профессора А. И. Остроума.

В ХОДЕ дальнейшей работы штаб постоянно держал руку на пульсе событий, ставил в известность областной комитет партии, Минздрав РСФСР и другие органы. Просили дополнительно выделить медикаменты, а также аллерген на паприк, т. е. на белок БВК, направить специалистов, хорошо знающих ситуацию в г. Кирishi.

Было принято решение об ограничении мощности завода БВК до 50 процентов, а потом и до 25.

Всего с 18 по 25 октября за медицинской помощью по поводу явлений бронхоспазма обратились 1008 человек. Госпитализи-

ровано 111, в том числе 2 человека с тяжелым клиническим течением.

Об итогах расследования факта повышенной обращаемости населения города Ангарска за медицинской помощью рассказал собравшимся Е. Н. Беляев.

Для Ангарска характерен высокий метеорологический потенциал загрязнения атмосферы, определяющий неблагоприятные условия рассеивания промышленных выбросов. По данным Иркутскгидромета, господствующие ветры выносят 40 процентов загрязненного от промышленно-энергетического комплекса воздуха в жилую зону. В городе с 275-тысячным населением расположено более 20 предприятий химической, нефтехимической, энергетической, микробиологической, машиностроительной и др. промышленности. Основу же промышленной зоны составляют производственные объединения «Ангарскнефтеоргсинтез», три теплоэлектроцентрали, предприятия стройиндустрии, завод БВК. В Ангарском промышленном комплексе учтено в настоящее время более 8000 источников газопылевыделения.

По данным ЦСУ СССР с промышленными выбросами в атмосферу поступает 470 тысяч тонн вредных веществ ежегодно. Ведущими источниками загрязнений атмосферного воздуха являются теплоэлектроцентрали и объединение «Ангарскнефтеоргсинтез», доля которых составляет 53 и 43 процента соответственно.

В составе выбросов объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» имеются углеводороды, сероводороды, аммиак, серная и азотная кислоты, аммиачная селитра, фталевый и малеиновый ангидриды, фенол, формальдегид и ряд других веществ. А теплоэлектроцентрали дают пыль, окислы серы, азота, углерода, хлора, углеводорода. Производство белково-витаминных концентратов сопровождается поступлением в воздушный бассейн белковой пыли, микроорганизмов, аммиака, окислов серы, углеводородов.

Многие из выбрасываемых в атмосферу вредных веществ в настоящее время не контролируются. Следует отметить, что на протяжении последних лет выбросы вредных веществ уменьшились несущественно. Так, в период с 1981 по 1987 годы поступление их в атмосферу снизилось лишь на 11,1 процента.

Сегодня, продолжил Е. Н. Беляев, в Ангарске ведется контроль за содержанием вредных веществ в атмосфере по 24 индикаторам. На границе санитарно-защитной и в жилой зоне города обнаруживаются все контролируемые вещества. В концентрациях, превышающих предельно допустимые от общего количества отобранных проб, встречаются фенолы (до 15 процентов), окислы азота (до 10 процентов), ксилол (до 9 процентов), окись углерода (до 5 процентов), аммиак (до 11 процентов), углеводороды (до 7 процентов). В отдельных случаях максимальные уровни концентраций веществ превышают допустимые в 2—5 раз.

Содержание специфического белка паприна за первое полугодие 1988 года определялось по 144 среднесуточным пробам. В 143 превышения ПДК не отмечено, как на точке, расположенной в 8 километрах от завода БВК, так и на удалении 11,5 километра за исключением одной пробы на восьмикилометровой точке. В старой части города положительные пробы получены в 7,1 процента, в новых жилых районах (8 километров от завода) в 18,9 процента.

КРАТКОВРЕМЕННОЕ и длительное воздействие многокомпонентного загрязнения воздуха вызывает увеличение обращаемости населения за медицинской помощью по поводу всех заболеваний, заболеваний органов дыхания (особенно острых фарингитов и тонзиллитов, хронических заболеваний верхних дыхательных путей), заболеваний нервной системы, ухудшает показатели физического и нервно-психического развития детей в возрасте 1—7 лет, снижает защитно-компенсаторные свойства организма.

Согласно анализу отчетных данных горздравотдела заболеваемость бронхиальной астмой среди взрослых к 1987 году по сравнению с уровнем 1978—1979 гг. увеличилась в 4,5 раза, а среди детей — в 1,6 раза. Обращает на себя внимание увеличение частоты хронических фарингитов в 2,7—7,3 раза, бронхитов — в 6,5—8,0 раза у детей в 1985—1987 гг. по сравнению с 1978—1984 гг.



По данным Ангарского НИИ гигиены труда и профзаболеваний установлено увеличение частоты положительных реакций на специфический для белка завода БВК антиген у здоровых детей с 7—9 лет, проживающих в микрорайонах. Это рассматривается как напряжение защитных сил организма.

По данным контролирующей организации, в период с 19 по 24 октября текущего года в атмосферном воздухе жилой зоны города было установлено превышение допустимых среднесуточных концентраций по углеводородам в 1,7 раза, по фенолам — в 1,3 раза, максимально разовых концентраций по аммиаку — в 1,5—3 раза, фенолу — в 1,3—1,6 раза, окиси углерода — в 1,2—5,6 раза, двуокиси азота — в 1,2—2,6 раза, монометиламина — в 1,1—1,5 раза, белку паприну — в 0,2—1,3 раза.

Суммарное содержание химических веществ составляло 3,7. По многолетним наблюдениям уровни химических примесей находились в пределах обычных для города колебаний. Однако с 18 октября увеличилось число обращений на станцию скорой помощи по поводу явлений бронхоспазма. Обычная обращаемость по данному поводу 15—25 человек в сутки, а тут в отдельные дни доходило до 222 человек.

Выборочный анализ 572 случаев бронхоспазма показал, что среди обратившихся в этот период за медицинской помощью в основном взрослые (92,7 процента), страдающие хроническими заболеваниями (82 процента), и прежде всего хроническими бронхитами (44 процента) и бронхиальной астмой (31 процент). Дети в основном имели острые респираторные заболевания.

Клиническая картина у обратившихся за медицинской помощью характеризовалась острым началом, однообразием жалоб, приступами затрудненного дыха-

ния, кашлем. Бронхоспазм в основном хорошо лечился общими средствами. Результаты углубленного клинико-аллергологического обследования 80 госпитализированных больных свидетельствуют о сенсibilизации к комплексу веществ, наиболее характерных для атмосферы города.

ПРИЧИНОЙ возникновения данной ситуации послужило систематическое воздействие на население комплекса химических веществ, паприна и других примесей, загрязняющих атмосферный воздух жилой зоны в результате выбросов промышленных предприятий города. Разрешающим фактором, вызвавшим увеличение частоты обращения населения за медицинской помощью, послужило загрязнение воздуха белоксодержащими выбросами завода БВК. Обстановка усугубилась неблагоприятными метеоусловиями.

В целях предупреждения возникновения подобных ситуаций, отметил далее Е. Н. Беляев, комиссия считает необходимым провести целый ряд мероприятий.

Не допускать размещения в районе города Ангарска новых предприятий и производств, имеющих вредные выбросы в атмосферу и водоемы.

Откорректировать план организационно-технических мероприятий по охране окружающей среды, утвержденный бюро ГК КПСС и горисполкомом от 6 мая 1988 года, с целью приближения сроков вывода из эксплуатации производств, дающих наибольшее количество промвыбросов и технического перевооружения предприятий. На заводе БВК провести реконструкцию газоочистных сооружений по типу Киришского завода БВК с целью полного исключения выброса белка в атмосферу.

С учетом неблагоприятной ситуации перевести ТЭЦ-1, 9, 10 на малозольное, малосернистое топливо.

Нужно срочно принять решение о выводе из эксплуатации производства полукокса, малотоннажного карбамида в цехе 35-88 объединения «Ангарскнефтеоргсинтез», аммиака из газов углепереработки, о реконструкции производства синтез-газа и установок дистилляции нефти — цех 43-44, АВТ-1 и АВТ-2, сернокислотного и азотнокислотного производств, об ускоренном вводе в эксплуатацию керосинопровода и схемы прямого питания части нефтеперерабатывающих установок НПЗ и ЭП-60.

ПРОМЫШЛЕННЫМ предприятиям города следует разработать дополнительные мероприятия на случай неблагоприятных метеоусловий, включив более эффективные меры: ограничение мощности, сокращение наиболее опасных технологических операций, сопровождающихся выделением в атмосферный воздух токсичных веществ.

Нужно организовать единый центр управления охраной окружающей среды города с вневедомственной аналитической лабораторией.

Обеспечить постоянное функционирование автоматизированной информационной системы оценки состояния здоровья населения города в связи с воздействием загрязнения воздуха промышленными выбросами.

На всех предприятиях, теплоэлектроцентралях внедрить автоматизированные системы контроля за выбросами вредных веществ в атмосферный воздух.

В план социально-экономического развития предприятий города включить строительство

детских загородных дач для оздоровления детей дошкольного возраста.

Нужно решить вопрос о выделении дополнительных путевок с целью восстановления здоровья больных бронхолегочной патологией.

Просить Академию медицинских наук СССР, Минмедбиопром СССР о выделении Ангарскому НИИ гигиены труда и профзаболеваний специального современного оборудования для проведения гигиенических и иммуноаллергологических исследований. А городскую СЭС обеспечить необходимым количеством эритроцитарного диагностикума и антигенов из паприна и оборудования для проведения систематического контроля специфического белка.

Затем началось бурное обсуждение проблемы, о котором мы расскажем в одном из ближайших номеров газеты.

Если говорить кратко, то все выступления сводились к одному, главному — закрыть полностью завод БВК. Разговор порой велся на повышенных тонах, ораторы наперебой рвали к микрофону, забывая в полемическом задоре представиться и частенько переходя грань элементарного приличия.

Доставалось горячо всем — и газете, и руководителям. Никто не хотел брать в расчет ту огромную работу, что постоянно ведется, порой при жестком сопротивлении центральных ведомств, городским комитетом партии, горисполкомом. А уповая на появившееся летом городское экологическое движение, выступающие дружно забывали, как непростительно мало сделано этим самым движением. Руководители его, еще раз повторю, — на мой субъективный взгляд, — поразительно легко ушли в бумажную кабинетную круговорот. Никаких тайн об истинном экологическом положении в городе от них никто не делал. Как, впрочем, и от читателей газет. Все данные публиковались достаточно широко.

Позволительно и спросить — кто не дает или не давал права печатать другие материалы? После отчета в газете о первом собрании общественности города и интервью одного из членов движения В. Б. Боксера городское экологическое движение словно ушло в подполье. Собирались, о чем-то говорили. Но ни разу не принесли своих мыслей и тревог в газету. Легко говорить с трибуны — не напечатает, мол. А вы пробовали?

В прениях ставились буквально все вопросы, что волнуют горожан. Все они взяты на контроль и ГК КПСС, и горисполкомом, и экологическим движением. И требуют незамедлительного решения. Первые шаги будут сделаны в ближайшее время. По заверению генерального директора объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» Б. А. Блудова уже с 1 января 1989 года будет законсервирован химический завод, снижено производство аммиака из угля. А с 1991 года закроется производство полукокса. Было также заявлено, что мощности завода БВК так и останутся заниженными, пока здесь не будет построен объект, снижающий выбросы белка до нуля.

Около полуночи закончилось собрание. Более тысячи людей на площади слушали радиотрансляцию, около семисот находились в зале ДК. Все они сказали свое весомое слово. Дело теперь... за делом.

О. ЗАРУБИН.

КУЛЬТУРНО-СПОРТИВНЫЙ КОМПЛЕКС ПРЕДЛАГАЕТ ВЫБРАТЬ, КУДА МОЖНО ПОЙТИ В ПРАЗДНИЧНЫЕ ДНИ

ДН НЕФТЕХИМИКОВ

6 ноября
Концерт симфонической музыки для детей. В программе: Шедриш. Музыка из балета «Комек-горбунок», Чайковский. Концерт для фортепиано с оркестром № 1. Исполнители: симфонический оркестр Иркутской филармонии, театральный зал — 10.30.

8 ноября
Клуб выходного дня для родителей с детьми. Премьера спектакля по пьесе А. Линдгрена «Грозовой ребенок», театральный зал — 12.00.

Дискуссионный клуб. Встреча с социологом Гостелерадио Эстонской ССР Н. Мойнертом, малый зал — 18.00.

9 ноября
Спектакль по сказке А. Линдгрена «Грозовой ребенок» — 18.00.
ДК «СОВРЕМЕННОСТИ»

6 ноября
Выставка-продажа для любителей природы клуба «Фауна», мраморный зал — 12.00.

Клуб «Отдыхаем всей семьей», театральный зал — 12.00.
Дискоотека — 19.30.

7 ноября
Дискоотека — 19.00.

8 ноября
Праздничный вечер в клубе «Муза» для людей среднего и старшего возраста — 18.00.

В дискоотеке «Курьер» — обзорное «В объективе — Дисней», танцпрограмма.

ДК «СТРОИТЕЛЬ»
6 ноября
Вечер отдыха для молодежи — 18.00.

7 ноября
Праздничная программа для детей — 12.00.

8 ноября

Вечер отдыха для молодежи — с 11.00 до 18.00.

9 ноября
Торжественные проводы ребят ряды Советской Армии — 8.00, **БИБЛИОТЕКА № 6** (8-й район, дом 8)

Выставка прикладного искусства и игровые автоматы — с 11.00 до 18.00.
Досуговая фирма «Отдых» предоставляет
С 1 по 6 ноября
Выезд в Иркутск на концерт ВИА «Ласковый май».



В Доме культуры «Строитель» открыта выставка работ Николая Евдокимовича Емельянова (на снимке), много лет публиковавшегося в городской и многотиражной газете строителей.

Фото А. ВАСИЛЬЕВА.

ва Тумановой А. Н. — 11.00 — 19.00.

ТОМ (ул. Чайковского) до 12 ноября
Художественная выставка фирмы «Ахада» и группы «Пятое дыхание» — 11.00 — 20.00.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ПАРК КУЛЬТУРЫ И ОТДЫХА ИМ. 10-ЛЕТИЯ АНГАРСКА

Все праздничные дни — 6, 7, 8, 9 ноября работают аттракционы

6, 7, 8, 9 ноября
Выезд на цирковое представление «Дед Мазай и зайцы», Справки по тел.: 6-21-68, **СПОРТ**

6 ноября
Турнир по волейболу. Спортзал МЖК (219-й квартал) — с 10.00.

СК «АНГАРА»
6 ноября
Блицтурнир по мини-футболу — с 10.00.

Блицтурнир по волейболу — с 10.00.

Блицтурнир по шахматам — с 10.00.

СК «ЕРМАК»

7 ноября
Настольный теннис. День открытых дверей — с 14.00.

8 ноября
Блицтурнир по волейболу — 14.00.

СК «СИБИРЯК»
С 4 по 8 ноября
Междугородный турнир по баскетболу — с 10.00.

ДЮСШ № 1

5-9 ноября
Турнир по шахматам, Клуб «Беспокойные сердца» — 12.00.

5-6 ноября
Турнир по настольному теннису, МЖК — 12.00.

5-8 ноября
Турнир по настольному теннису, зал ОСП — 12.00.

6 ноября
Матчевая встреча по легкой атлетике. Манежи СК «Ангара» и «Сибиряк».

5, 6, 7, 8, 9 ноября
Розыгрыш по баскетболу (1973-75 гг. рождения), школа № 39 — 12.00.

5, 6, 7, 8 ноября
Розыгрыш по минибаскетболу (1976 — 1978 гг.), школа № 6.

ДЮСШ № 2
8 — 10 ноября
Первенство по боксу, СПТУ № 36 — с 10.00.

5-9 ноября
Минифутбол (1973-74 гг.), стадион «Ангара» — с 10.00.

6-10 ноября
Минифутбол (1975-76 гг.), стадион «Ангара» — с 10.00.

ДЮСШ № 3
Соревнования по гимнастике, СК «Ермак» — с 10.00.

3 ноября
Собрание любителей спортивного ориентирования, плавательный бассейн «Ангара» — 19.00.

МЕНЯЕМ

2-комнатную квартиру (30,8 кв. м, 3-й этаж) в г. Черныш Красноварского края на 2, 3-комнатную в г. Ангарске. Адрес: г. Ангарск, 12-й мр-н, дом 9, кв. 148. (2334)

3-комнатную кооперативную квартиру в 18-м микрорайоне (4-й этаж) в Ангарске на 3-комнатную в г. Алма-Ате. Адрес: 18-8-112. (2292)

Две 2-комнатные квартиры: в 7-м микрорайоне (33,8 кв. м, улучшенная планировка, 6-й этаж) и в 91-м квартале (30,1 кв. м, телефон) на 4-комнатную улучшенной планировки, с телефоном. Звонить: 3-31-74. (2291)

3-комнатную квартиру улучшенной планировки в 212-м квартале (40 кв. м, телефон, большой балкон, солнечная) на 2- и 1-комнатную улучшенной планировки. Тел.: 4-99-49. (2294)

3-комнатную благоустроенную квартиру в г. Железногорске-Илимском (2-й этаж, балкон, телефон) на 3- или 2-комнатную в Ангарске. Адрес: 51-25-17 (после 19 часов). (2295)

2-комнатную квартиру (2-й этаж, 30 кв. м) на две 1-комнатные. Адрес: 18-А мр-н, дом 1, кв. 209, тел.: 9-11-03. (2297)

Комнату (16 кв. м) на отдельную жилплощадь. Адрес: 76-7-3. (2301)

3-комнатную квартиру (42 кв. м, 3-й этаж, центр) на 2- и 1-комнатную или на две 1-комнатные (одну в центре, с телефоном). Адрес: 88-25-58 (после 18 часов). (2304)

2-комнатную квартиру в 73-м квартале (32 кв. м, телефон) на 1-комнатную с телефоном и комнату. Тел.: 2-59-71. (2305)

Две 2-комнатные квартиры на 3- и 1-комнатную. Адрес: 15-А мр-н, дом 22, кв. 87, тел.: 2-59-71. (2308)

3-комнатную квартиру улучшенной планировки (3-й этаж, 2 балкона, телефон) в р. Савватеевке на равноценную в Ангарске или Иркутске. Тел.: 4-15-48. (2313)

2-комнатную квартиру в г. Новошикуринске Рязанской обл. (80 км. от Рязани, 300 км. от Москвы) на 1-комнатную в Ангарске в кварталах: А, В, 211, 208, 219. Тел.: 4-72-95. (2314)

1-комнатную квартиру в Ангарске (3-й этаж, балкон, солнечная) в 207-м квартале на жилплощадь в Новосибирске. Тел. в Ангарске: 4-84-78 (после 18 часов); в Новосибирске рабочий тел.: 33-12-15 (пригласить Лысых Игоря). (2315)

3-комнатную квартиру (46 кв. м) на 2- и 1-комнатную или комнату (на два хозяина). Первый этаж не предлагать. Адрес: 10-А мр-н, дом 37, кв. 19 (маг. «Заря», 2-й этаж). (2316)

2-комнатную квартиру и комнату на две однокомнатные. Тел.: 9-56-58. (2321)

Сниму жилплощадь (на полгода). Семья 3 человека. Тел.: 9-82-49 (с 10 до 16). (2309)

Семья (2 человека) снимет любую жилплощадь на любой срок. Тел.: 3-07-82. (2300)

Сниму жилплощадь на любой срок (1 человек, без прописки). Обращаться письменно: 13-й микрорайон, дом 16, кв. 65. (2318)

Семья (2 человека) снимет отдельную жилплощадь. Тел.: 2-49-76. (2324)

Редактор В. А. СТАРИКОВ

ВНИМАНИЮ ЧИТАТЕЛЕЙ!
Следующий номер газеты выйдет в понедельник, 7 ноября.

Коллектив Ангарского завода по ремонту телерадиоаппаратуры выражает искреннее соболезнование работнику завода Невзоровскому Ивану Викентьевичу по поводу тяжелой утраты — смерти сына
Максима

Уважаемые ангарчане!
В ноябре 1988 года в г. Ангарске проводится месячник по культуре обслуживания населения и по обеспечению полноты сбора выручки от работы пассажирского транспорта.

Товарищи родители и преподаватели! Прививайте детям культуру поведения в обществе, своевременно приобретайте месячные проездные билеты на общественный пассажирский транспорт (стоимость проезда на городском автобусе в месяц для школьников, учащихся СПТУ — 1 руб. 50 коп. для студентов институтов и техникумов — 2 руб. 50 коп.).

Ваши предложения и замечания (объявление остановок, правильность подъезда и отъезда от остановок, экипировка, санитарное состояние автобуса, подбор пассажиров в попутном направлении, соблюдение регулярности движения) просим направлять по адресу: г. Ангарск-2, пр. Кирова, 40, автоколонна № 1948. Тел.: 2-91-80, 9-76-37, 2-26-34, 2-27-87.
Напоминаем: за безбилетный проезд пассажир подвергается штрафу в сумме 3 руб.
Администрация.

Родные и близкие сообщают, что 2 ноября 1988 г. после тяжелой и продолжительной болезни ушел из жизни

ДАВИДОВ
Прокопий Павлович
Вынос тела 5 ноября в 13 часов по адресу: 106-1-10.

Коллектив копторы общественно-го питания орс ПО «Ангарскнефтеоргсинтез» выражает искреннее соболезнование родным и близким по поводу безвременной кончины старейшего работника
ГЕРМАН
Валентий Степанович

реклама справки объявления

Важнейшим условием, обеспечивающим долголетие, здоровье, бодрость, трудоспособность и безболезненную старость, является правильное, т. е. рациональное питание, разнообразие пищи. Научиться готовить вам помогут 3-месячные курсы кулинарии, организованные горбыткомбинатом по адресу: Ангарск-41, 18-й микрорайон, дом 7, «Служба семьи», телефон: 9-15-81.

Горбыткомбинат приглашает на курсы художественной вышивки на швейной машинке. Занятия 2 раза в неделю, обучение 6 месяцев. Звонить по телефону: 2-33-02, 6-83-04. Адрес: ул. Ленина, 46.
Добро пожаловать!

НА РАБОТУ ПРИГЛАШАЮТ:

Продовольственная база урса: ст. инженера-энергетика, инженера-строителя, водителей электрогрузчиков, кладовщиков, рабочих склада и рабочих на переборку плодовооочной. (0532)

Ангарское среднее ПТУ-10: мастера производственного обучения в группу каменщиков-монтажников ж-б конструкций, преподавателя физики.

СПТУ-37: мастеров производственного обучения в группу токарей, швейного производства.

ОБРАЩАЮСЯ В БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ

Найденную сумочку с документами на имя Трыкина Е. Н., прошу вернуть за вознаграждение. Адрес: 189-13, 9. (2312)

Нашедшего документа на имя Петрова Г. Г., прошу вернуть по адресу: 88-18-14 (за вознаграждение). (2320)

6 ноября с 12 часов дня ресторан «Север» приглашает на семейные обеды. В меню широкий ассортимент мясных, овощных блюд и закусок. Для самых маленьких предлагаются сладкие блюда и напитки.
7 ноября кафе «Юность» проводит «День азиатской кухни». В меню изысканные блюда республик Средней Азии.
Добро пожаловать!

Отдел вневедомственной охраны при УВД Ангарского горисполкома производит закупку сторожевых собак.

Обращаться по адресу: квартал 205, УВД, питомник; или: квартал 107, дом 4, «Клуб служебного собаководства».

УТЕРИ

Утерянную трудовую книжку на имя Клычкова Александра Николаевича считать недействительной. (2308)

Утерянную трудовую книжку на имя Глушкова Сергея Константиновича считать недействительной. (2303)

Утерянный аттестат № 344131 на имя Гаштольда Павла Викторовича считать недействительным. (2307)

Утерянную трудовую книжку на имя Васильевой Екатерины Германовны считать недействительной. (2309)

Утерянную трудовую книжку на имя Скрибниковой Галины Витальевны считать недействительной. (2310)

Выражаем глубокую сердечную благодарность руководству АУС и ВГСЧ АНОС, друзьям и всем, кто принял участие в похоронах нашего отца и деда Чикотеева Александра Ивановича,
Дети и внуки.